

2018 年南充市粮油监测站整体支出绩效报告

一、部门概况

（一）机构组成。

南充市粮油监测站为财政全额拨款的公益一类事业单位，本站无内部机构组成，无下属二级预算单位。

（二）机构职能。

南充市粮油监测站主要职能从事为保证粮油、饲料产品质量提供检验保障，授权范围粮油、饲料产品质量监督检验仲裁检验和委托检验，授权范围粮油、饲料检验人员技术培训开展收获粮食的质量调查、品质测报和原粮卫生监测。

（三）人员概况。

南充市粮油监测站年末共有人员 9 名，其中在编人员 4 名，退休人员 3 名，长期聘用专业技术人员 2 名。

二、部门财政资金收支情况

（一）部门财政资金收入情况。

2017 年南充市粮油监测站财政拨款收入 104.11 万元，与上年相比，财政拨款收入下降了 61.88 万元，下降 37.28%。

（二）部门财政资金支出情况。

2017 年财政资金支出 104.11 万元，与上年相比，财政拨款支出下降了 61.88 万元，下降 37.28%，主要用于以下方面：社会保障和就业支出 7.56 万元；医疗卫生与计划生育支出 3.19 万元；住房保障支出 2.94 万元；粮油物质储备支出 90.42 万元。

三、部门财政支出管理情况

(一) 预算编制情况。

我站2017年预算编制严格按照市财政关于编制2017年预算的相关精神，认真学习《预算法》及其实施条例等预算编制的法律、法规，掌握预算编制的相关政策，根据市编办、市人社局等部门核定的人员编制、实有人数、工资等基础信息，准确录入相关信息，将部门预算收入全部纳入预算管理，全面完整地反映部门真实收入情况。以2016年12月31日为支出预算编制基准期，围绕粮食质量安全监管，为政府决策提供科学依据，为促进粮食种植结构调整的各项目标项目要求，合理编制，详细编制了各项业务经费支出依据、金额、项目简价以及绩效目标。

(二) 执行管理情况。

我站严格按照预算执行管理，按照拨款进度进行预算安排，支出总额控制在预算总额以内，预算内项目资金在取得市财政局的预算批复后，严格按项目完成情况及时支付相关费用，不存在截留或滞留项目资金情况；在执行管理和支出绩效方面，认真执行各项财政纪律，财务管理制度健全，资金使用规范。以节约为本，压缩公用经费支出，特别是严格执行中央八项规定，加强公务出境（2017年我站无公务出境支出）、公务接待、公务用车管理（2017年我站无公务用车配置和维修费支出）。进一步严格执行公务接待管理规定，控制接待费用。按照简化礼仪、务实节俭、杜绝浪费的原则

管理和规范我站公务接待工作，2017年我站无超预算开支“三公”经费。

（三）综合管理情况。

2017年度我局非税收入为质量检验费，非税收入6.62万元按照规定项目、标准执行征收，并按时缴纳到国库；2017年无政府采购计划；2017年根据市政府通知及时、准确、全面开展资产清查工作，国有资产纳入资产信息系统管理，对新增固定资产及时入帐。

根据相关法律法规，结合单位工作职能分别制定《南充市粮油监测站内部控制制度》和《质量手册》。

按预决算公开的原则已在市财政批复的二十日内，及时在政府门户网站和单位门户网站公开2017年度预决算和2018年度部门预算。

（四）整体绩效。

根据我站的主要职能，全面完成了1、市政府赋予我站的地方储备粮（油）检验监测任务。完成了对市本级和县（区）属市级储备粮（油）的入库质量验收任务，坚持达不到中等质量水平的粮食（油脂）不能作为储备粮（油）入库原则，保证了已入库储备粮（油）的质量。特别对我市小包装储备大米进行了严格的质量监督检验，除入库时必须进行质量抽样检验外，每季度均要抽样检验一次，发现不合格批次均及时发出整改建议，督促储备企业及时轮换，以保证库存储备小包装大米（菜籽油）质量合格。2、国家和省市局安排的原粮卫生调查和粮食产新质量调查，全年共抽样检测油菜籽

27 份样品，小麦 45 份样品，稻谷 90 份样品，玉米 45 份样品。既摸清了我市产新粮食质量状况，也为领导决策提供了可靠的依据。3、受各中央储备库的委托，对存储在我市的中央储备粮进行了轮换粮出库检验，保证出库粮食做到依质论价销售，不给国家和储备企业造成损失。4、对食品药品监督部门、军粮供应部门、用粮部队、中央储备粮库委托检验的样品也做到了及时检验，数据准确，出具报告及时，对保护消费者的合法权益提供了有力的保障。也赢得了相关职能部门的信任。5、做好了我市 2017 年中籼稻最低价收购质量抽样验收工作，全市抽检近 60 个样品，代表 50 几个仓间近 6 万吨稻谷，保证了我市最低收购价稻谷质量符合国家标准要求。6、对企业委托检验的样品坚持数据准确真实，报告发放及时，不出具只对企业自身有利的虚假报告，赢得了企业的尊重。7、完成了四川省粮食局组织的我站“十二五”检验检测体系建设项目验收工作。“十二五”期间我站除获得国家 215 万元检测设备支持外，省、市财政还配套了 244 余万元资金，在高坪粮食物流园区购买了 500 余平方米的检验检测场地。通过“十二五”建设，我站目前拥有 750 余平方米的检验检测及办公场地，80 余台（套）检验检测设备，设备原值达 400 余万元。能检测粮油安全标准中除微生物、转基因外的所有指标。每个项目的工作让服务对象非常满意。

四、评价结论及建议

（一）评价结论。

总体来说，我站 2017 年部门整体支出情况良好，从预算到执行和收入、支出、资产管理及信息公开，都严格按相关制度要求进行，全年收支平衡。有效保证了机构运转，圆满完成了上级下达的目标任务，个别项目还超额完成。取得了较大的经济效益和社会效益，得到了相关部门和服务对象的认可。

（二）存在问题。

1、人员严重不足，我站目前承担了辖区内的原粮及粮食产品的质量、安全指标的检验检测，技术人员严重不足。

2、我站整体预算支出进度较慢。。

（三）改进建议。

1、要适当调整公务支出的年初预算比例，特别是基本支出的比例严重偏低，不能在物价等多方因素的影响下还一直坚持多年的开支经费比例，做到预算与实际相结合。

2、在今后的工作中将加强预算管理支出，按工作进度及时支付，进一步提高预算资金支出效益。

2018 年 9 月 21 日